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AVUKATLIK MESLEĞİ VE BAROLAR
HAKKINDA ORTAK TALEP VE REFORM BELGESİ

GİRİŞ – SAVUNMA ADINA ORTAK İRADE

Bir kısım Baro Başkanları ve TBB delegeleri olarak; savunma 
hakkının etkinliği, avukatlık mesleğinin sürdürülebilirliği ve 
yurttaşların adalete erişiminin güçlendirilmesi amacıyla 
aşağıda yer alan yapısal reform taleplerimizi ortak irade ile 
katılımcıların dikkatine sunuyoruz.

Avukatlık mesleği, hukuk devletinin ve adil yargılanma 
hakkının anayasal güvencesi olan savunmamakamını temsil 
etmektedir. Savunmanın zayıflatıldığı, güvencesizleştirildiği 
veya işlevsiz hale getirildiği bir sistemde adaletin tesis 
edilmesi mümkün değildir.

Bu çalışma mesleki ayrıcalık taleplerinin değil, adalet 
sisteminin bütününü güçlendirmeyi amaçlayan TBB 
yönetiminin yürüttüğü kapsamlı çalışmalara katkı sağlamayı 
hedefleyen ihtiyacının ifadesidir.

I. SAVUNMA HİZMETLERİNDE ÜCRET ADALETİ VE 
EKONOMİK GÜVENCE

1. CMK KAPSAMINDA SUNULAN SAVUNMA 
HİZMETLERİNDE ÜCRET TABANI 
OLUŞTURULMASI

Ceza Muhakemesi Kanunu kapsamında barolar tarafından 
görevlendirilen müdafi ve vekiller, kamu adına ve zorunlu 
bir savunma hizmeti yürütmektedir. Buna rağmen CMK 
tarifeleri uzun süredir

Avukatlık Asgari Ücret Tarifesinin çok altında belirlenmekte, 
aynı hukuki hizmet için hakkaniyete aykırı bir ücret farkı 
ortaya çıkmaktadır.

Bu nedenle 5320 sayılı Ceza Muhakemesi Kanununun 
Yürürlük ve Uygulama Şekli Hakkında Kanunun 13. 
maddesinde değişiklik yaptılarak, CMK kapsamında 
belirlenecek ücretlerin, aynı yıl yürürlükte olan Avukatlık 
Asgari Ücret Tarifesinin yarısından az veya bir önceki 
AAÜT’den az olamayacağına ilişkin açık bir yasal taban 
getirilmesi zorunludur. Bu düzenleme, savunma hizmetinin 
itibarını koruyacak ve idarenin sınırsız takdir yetkisini 
sınırlayacaktır.

2. CMK ÖDEMELERİNİN BANKA ARACILIĞIYLA 
YAPILMASI VE PROMOSYON SİSTEMİ

CMK ödemelerinin gecikmeli, parçalı ve aynı ilde yer alan 
ilçelerde dahi farklı zamanlarda öngörülemez biçimde 

Değerlendirme toplantısına talep ve reform belgesi
Türkiye Barolar Birliği 

yönetimi tarafından 
bir yıllık çalışmaların 
değerlendirildiği toplantıya 
Bursa Barosu Başkanı 
Av.Metin Öztosun ve Bursa 

Barosu TBB delegeleri Av. 
Gürkan Altun, Av. Asude 
Şenol, Av. Mefharet Öztürk 
Ceylantepe katıldı.
Toplantıda söz alan Bursa 
Barosu Başkanı meslek 

hakları, demokrasi, özgürlük 
adalet ve eşitlik üzerine 
yaptığı konuşmasında Bursa 
Barosu ile Tekirdağ Barosu 
tarafından TBB delegasyon 
toplantısına ortak olarak 

sunulan talep ve reform 
belgesinde bulunan 
hususlar hakkında açıklama 
ve değerlendirmelerde 
bulundu.
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yapılması meslektaşlarımız açısından ciddi mağduriyetler 
doğurmaktadır.

Öncelikle CMK ödeme sisteminin dijitalleşmesi de 
değerlendirilerek, CMK ödemelerinin Başsavcılıklar eliyle 
yapılması yerine ödeneklerin TBB’ye aktarılmasının 
ve buradan barolar aracılığı ile ödenmesi yönteminin 
sağlanması için Ceza Muhakemesi Kanunu Gereğince 
Müdafi Ve Vekillerin Görevlendirilmeleri İle Yapılacak 
Ödemelerin Usul ve Esaslarına İlişkin Yönetmeliğin 8. ve 11. 
maddelerinde değişiklik yapılması sağlanmalıdır.

Bu çaba devam ederken bir yandan da CMK ödemeleri 
Bankalarla yapılacak protokoller yoluyla promosyon 
sağlanmasına ilişkin projenin Türkiye Barolar Birliği 
tarafından merkezi biçimde takip edilmesi, uygulama 
birliğinin sağlanması ve meslektaşlar lehine ek kazanım 
yaratılması açısından zorunludur.

Önerilen projeye göre CMK ödemeleri halihazırda 
Cumhuriyet Başsavcılıkları aracılığıyla yapılmakta olup, 
proje kapsamında baro üyelerinin ilgili Başsavcılıklara, 
anlaşma sağlanacak banka nezdindeki hesap numaralarını 
(IBAN) bildirmeleri öngörülmektedir. Bu kapsamda, 
söz konusu bankada yeni hesap açılması veya mevcut 
hesapların kullanılması suretiyle CMK ödemelerinin Banka 
aracılığıyla gerçekleştirilmesi; buna bağlı olarak baro üyesi 
avukatlar lehine promosyon sağlanması ile ücret ve masraf 
muafiyetleri, uygun koşullu kredi ve kart ürünleri, dijital 
bankacılık kanallarında öncelikli hizmet ve temsilci/çağrı 
merkezi desteği gibi ilave bankacılık imkanlarının sunulması 
hedeflenmektedir.

3. YARGI HİZMETLERİNDE VERGİ YÜKÜNÜN 
AZALTILMASI

Adalet hizmeti, lüks bir tüketim faaliyeti değil; temel 
bir kamusal ihtiyaçtır. Buna rağmen yargı ve savunma 
hizmetleri üzerinden yüksek oranlı dolaylı vergi alınması, 
adalete erişimi zorlaştırmaktadır.

Bu nedenle yargı ve savunma hizmetlerinde Katma Değer 
Vergisi oranı önce %10 ve ardından %1’e düşürülmeli. CMK 
ve Adli Yardım kapsamında sunulan hizmetlerde bu oran %1 
olarak hemen uygulanmalıdır. Bu düzenleme, sosyal devlet 
ilkesinin doğal bir sonucudur.

II. CEZA YARGILAMASINDA SAVUNMA HAKKININ 
USULİ GÜVENCELERİ

4. TAHLİYE KARARLARININ MÜDAFİYE 
GECİKMEKSİZİN BİLDİRİLMESİ

Tahliye kararları, şüpheli veya sanık lehine sonuç doğuran 
ve bu nedenle itiraza konu edilemeyen kararlardır. Ancak 
vekil ile takip edilen ceza dosyalarında tahliye kararlarının 

yalnızca sanığa bildirilmesi, savunma hakkının etkin 
kullanımını ve dosya takibini zorlaştırmaktadır.

7201 sayılı Tebligat Kanunu uyarınca vekil ile takip edilen 
işlerde tebligatın vekile yapılması esas olduğundan, Ceza 
Muhakemesi Kanunu’nda yapılacak bir değişiklikle itiraz 
yolu yaratılmaksızın tahliye kararlarının müdafiye de 
gecikmeksizin bildirilmesi zorunlu hale getirilmelidir.

III. ADLİ YARDIM VE BAROLARIN MALİ 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİĞİ

5. NOTER VEKALETNAMELERİNDEN BARO PAYI 
OLUŞTURULMASI

Baroların adli yardım hizmetlerini sürdürülebilir biçimde 
yürütebilmesi, genç ve stajyer avukatları destekleyebilmesi, 
baroların eğitim, sosyal destek ve kamusal faaliyetlerinin 
etkinliğinin artırılması, avukatların emeklilik dönemlerinin 
güçlendirilmesi ve kamusal görevlerini etkin biçimde yerine 
getirebilmesi için baroların mali yapılarının güçlendirilmesi 
zorunludur.

Bu kapsamda noterlerde düzenlenen vekaletnamelere 
makul ve ölçülü bir “Baro Payı” eklenmesine yönelik yasal 
ve idari düzenlemelerin hayata geçirilmesi önerilmektedir. 
Bu talep, bir baromuzun başvurusu üzerine Adalet 
Bakanlığı tarafından uygun görülerek Mevzuat Genel 
Müdürlüğüne iletilmiştir. Söz konusu düzenleme; avukatlara 
veya yurttaşlara ek bir yük oluşturmayı değil, savunma 
hizmetinin kurumsal altyapısını güçlendirmeyi ve baroların 
anayasal görevlerini daha etkin yerine getirmesini 
hedeflemektedir.

6. ADLİ YARDIM KAYNAKLARININ ARTIRILMASI 
(AVUKATLIK KANUNU M.180/A)

Adli yardım hizmetleri, ekonomik durumu yetersiz 
yurttaşların adalete erişiminin en somut güvencesidir. 
Ancak mevcut kaynaklar bu hizmeti sürdürülebilir kılmakta 
yetersiz kalmaktadır.

Bu nedenle Avukatlık Kanunu’nun 180. maddesinin (a) 
fıkrası uyarınca adli yardıma aktarılan gelir oranı %3’ten 
%5’e çıkarılmalıdır. Söz konusu düzenleme, sosyal devlet 
ilkesinin ve adil yargılanma hakkının güçlendirilmesi amacına 
hizmet etmekte olup; adli yardımı fiilen ayakta tutan avukat 
emeğinin korunması açısından da zorunludur.

7. AVUKATLIK FAALİYETLERİNE İLİŞKİN BELİRLİ 
İŞLEMLERDE BAROLARA MÜNHASIR YETKİ

Avukat vekaletnamelerinin düzenlenmesi yetkisinin 
noterlerden alınarak barolara verilmesi ve avukatların 
müvekkilleri adına gönderdikleri ihtarnamelerin barolar 
aracılığıyla gönderilmesi, Avukat–müvekkil ilişkisine özgü 
işlemlerin, meslek örgütünün denetimi ve güvencesi 
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altında yürütülmesini ve işlem güvenliğini artıracak hem de 
savunma örgütü olan barolara mesleğin niteliğiyle uyumlu 
kalıcı kaynak yaratacaktır.

Amaç, noterlik kurumunu zayıflatmak değil; savunmaya 
özgü işlemlerin savunma örgütü eliyle yürütülmesini 
sağlamaktır.

IV. BAROLARIN KURUMSAL YAPISININ 
GÜÇLENDİRİLMESİ

8. BARO YÖNETİM KURULLARININ TEMSİL 
VE DENEYİM DENGESİYLE YENİDEN 
YAPILANDIRILMASI

Artan üye sayısı ve görev alanları karşısında baro yönetim 
kurullarının daha kapsayıcı bir yapıya kavuşturulması 
gerekmektedir. Bu nedenle üye sayısı 1000’i aşan 
barolarda yönetim kurulu üye sayısı 12’ye çıkarılmalı, 2–5 
yıl kıdeme sahip üye sayısı azami 2 kişi ile sınırlandırılmalıdır.

Barolar, artan üye sayısı, çeşitlenen komisyon yapıları 
ve genişleyen kamusal sorumlulukları karşısında mevcut 
yönetim kurulu yapısıyla işlevsel olarak zorlanmaktadır. 
Yönetim kurulu üye sayısının artırılması, temsili 
güçlendirecek; kıdem dengesine ilişkin sınırlama ise yönetim 
faaliyetlerinde tecrübe–yenilik dengesini sağlayacaktır. 
Bu düzenleme ile genç meslektaşların yönetime katılımını 
engellemeden, kurumsal süreklilik ve kapsayıcılık güvence 
altına alınacaktır.

9. BARO DİSİPLİN SİSTEMİNDE SORUŞTURMA VE 
KOVUŞTURMANIN AYRILMASI

Mevcut disiplin sisteminde soruşturma yönetim kurulu 
tarafıdan yürütülmektedir. Soruşturma safhası yönetim 
kurullarına özellikle üye sayısı fazla olan Barolarda ağır ek iş 
yükü getirmektede soruşturma kurulunun önerilen şekilde 
ayrılması ile hem adil yargılanma ilkesine, hem de disiplin 
hukukunun evrensel ilkelerine uygunluk sağlayacaktır. 
Öneriye göre, üye sayısı 1000 ve üzeri olan Barolarda, Baro 
Başkanının veya görevlendireceği bir YK üyesinin başkanlık 
edeceği, Genel Kurul tarafından seçilecek 6 kişi olmak 
üzere toplam 7 üyeden oluşan ayrı bir Disiplin Soruşturma 
Kurulu ile oluşacak yapı, disiplin süreçlerini hızlandıracak, 
kurullardaki iş yükünü azaltacak ve kararların niteliğini 
artıracaktır. Bu nedenle Genel Kurul tarafından seçilecek 
ayrı bir Disiplin Soruşturma Kurulu oluşturularak disiplin 
yargılamasında adil yargılanma ilkesi güçlendirilmelidir.

V. AVUKATLIK MESLEĞİNE GİRİŞ VE GENÇ 
MESLEKTAŞLAR

10. STAJYER AVUKATLARIN EKONOMİK OLARAK 
DESTEKLENMESİ

Avukatlık stajı zorunlu, tam zamanlı ve yoğun bir mesleki 

eğitim sürecidir. Buna rağmen stajyer avukatlar herhangi bir 
düzenli gelirden yoksundur.

Bu nedenle stajyer avukatlara Adliye stajı süresince hakim 
ve savcı stajyerlerine ödenen ücretle eşdeğer ödeme 
yapılması, fırsat eşitliği ve savunmanın geleceği açısından 
zorunludur. Öte yandan hakim ve savcı adaylarına staj 
dönemlerinde düzenli ücret ödenmesi kamu tarafından 
mesleki eğitimin desteklenmesi gerektiğinin açık bir 
kabulüdür. Aynı anayasal yargı düzeninin asli unsuru olan 
savunma makamının adayları olan stajyer avukatların bu 
desteğin dışında bırakılması, eşitlik ve hakkaniyet ilkeleriyle 
bağdaşmamaktadır.

11. HUKUK EĞİTİMİNDE NİTELİĞİ ESAS ALAN 
YAPISAL DÜZENLEMELER
Hukuk fakültelerinin sayısı ve kontenjanları kontrolsüz 
biçimde artmış, bu durum nitelik kaybına yol açmıştır.

Bu nedenle hukuk fakültelerine girişte başarı sıralaması 
50.000’e yükseltilmeli, kontenjanlar kademeli olarak 
azaltılmalıdır. Bu konuda TBB’nin yürüttüğü çalışmalar 
desteklenerek

güçlendirilmeli YÖKAK süreçleri ve TBB’nin akredite 
kurum olması sonrası standartların belirlenerek korunması 
sağlanacaktır. Bu sayede hukuk eğitiminin niteliğini 
yükseltecek öğrencilerin daha donanımlı bir eğitim almasını 
sağlayacak, mezuniyet sonrası yaşanan yoğun rekabet, 
güvencesizlik ve mesleki yıpranmayı azaltacak, savunma 
makamı başta olmak üzere tüm hukuk sisteminin insan 
kaynağını güçlendirecektir.

VI. ZAYIF TARAFIN KORUNMASI VE ÖNLEYİCİ 
HUKUK

12. İŞ UYUŞMAZLIKLARINDA ARABULUCULUKTA 
AVUKATLA TEMSİL

İşçi–işveren ilişkisi yapısı gereği ciddi bir güç dengesizliği 
barındırmaktadır. Zorunlu arabuluculuk sürecinde işçinin 
avukatla temsil edilmemesi, yapısı gereği ekonomik ve 
hukuki güç dengesizliği barındıran, işçinin çoğu zaman 
hukuki bilgi ve pazarlık gücünden yoksun olduğu, imzalanan 
tutanakların geri dönülmez sonuçlar doğurduğu bir alandır.

Bu nedenle iş uyuşmazlıklarında arabuluculuk sürecinde 
işçinin avukatla temsilinin sağlanması, gerekirse adli yardım 
yoluyla ücretsiz avukat görevlendirilmesi zorunlu hale 
getirilmelidir.

13. TAŞINMAZ İŞLEMLERİNDE AVUKATLA 
TEMSİLİN ZORUNLU OLMASI

Gayrimenkul alım satımı, satış vaadi ve kat karşılığı inşaat 
sözleşmeleri ciddi hak kayıplarına yol açabilecek nitelikte 
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olması, ileride çok sayıda uyuşmazlığa ve uzun yargı 
süreçlerine konu olması gibi yüksek risk içeren işlemlerdir. 
Bu işlemlerde avukatla temsil zorunlu hale getirilerek 
yurttaşların mülkiyet hakkı etkin biçimde korunmalıdır.

VII. SAVUNMANIN ULUSLARARASI GÜVENCELERİ

14. AVRUPA KONSEYİ AVUKATLIK MESLEĞİNİN 
KORUNMASINA İLİŞKİN SÖZLEŞMENİN 
İMZALANMASI

Avrupa Konseyi tarafından kabul edilen Avukatlık Mesleğinin 
Korunmasına İlişkin Sözleşme, avukatların mesleki 
bağımsızlığını ve savunma hakkını güvence altına alan 
bağlayıcı bir uluslararası metindir.

Bu belge ile hukuk devleti ilkesinin güçlendirilmesi ve 
savunma makamına yönelik güvencelerin uluslararası 
standartlara kavuşturulması açısından zorunlu 
görülmektedir.

Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi ve 
Avrupa Konseyi üyeliği dikkate alındığında, bu sözleşmeye 
taraf olunması; yeni bir yükümlülük değil, mevcut anayasal 
ve uluslararası taahhütlerin doğal bir tamamlayıcısı 
niteliğindedir.

Bu bakımdan sözleşmenin Türkiye tarafından imzalanması 
ve onay sürecinin başlatılması gerekmektedir.

VIII. DİJİTAL DÖNÜŞÜM, TEKNOLOJİ VE MESLEK 
ETİĞİ

15. YAPAY ZEKANIN BAROLARA ENTEGRASYONU 
VE ETİK, GÜVENLİ KULLANIMININ SAĞLANMASI

Dijitalleşme ve yapay zeka uygulamaları, hukuk 
hizmetlerinin sunum biçimini köklü biçimde

dönüştürmektedir. Bu dönüşümün dışında kalınması, 
avukatlık mesleğinin hem rekabet gücünü hem de 
kamusal rolünü zayıflatma riski taşımaktadır. Yapay 
zekanın baroların idari, eğitim ve yönetim süreçlerine 
entegre edilmesi; avukatların doğru, güvenli ve etik bilgiyle 
donatılması gerekmektedir. Yapay zeka, avukatın yerine 
geçen değil; avukatın emeğini destekleyen bir araç olarak 
konumlandırılmalıdır. Bu doğrultuda, Yapay zekanın 
baroların idari, eğitim ve mesleki destek süreçlerine entegre 
edilmesi, avukatların yapay zeka araçlarını doğru, güvenli, 
şeffaf ve etik ilkelere uygun biçimde kullanabilmeleri 
için eğitim ve rehberlik mekanizmalarının oluşturulması, 
kişisel verilerin korunması, mesleki sır, savunma gizliliği 
ve veri güvenliği ilkelerini esas alan baro güvenceli yapay 
zeka kullanım standartlarının belirlenmesi, bu alanda 
geliştirilecek uygulamaların ticari platformlara bağımlı 
olmaksızın, mümkün olduğunca barolar ve Türkiye Barolar 

Birliği ile TBB Bilişim Komisyonunun koordinasyonunda 
gerektiğinde hizmet alımı ile süreci kurum içinde yürütmesi 
beklenmektedir.

16. CEZA YARGILAMALARINDA TEKNOLOJİ 
DESTEKLİ UYGULAMALAR VE AVUKAT BEKLEME 
SORUNU

Ceza yargılamalarında, duruşmada söylenenlerin 
eş zamanlı olarak yazıya dönüştürülmesini sağlayan 
sistemlerin kurulması; avukatların duruşmaları bekleme 
alanlarından dijital olarak takip edebilmesine imkan 
tanınması ve bir baromuz tarafından geliştirilen Gecikmeli 
Duruşma Bildirim (GDB) Uygulamasının, Türkiye Barolar 
Birliği koordinasyonunda ülke genelinde yaygınlaştırılması 
gerekmektedir.

GDB uygulaması sayesinde, kronik hale gelen avukat 
bekleme sürelerine ilişkin verilerin sistematik biçimde 
toplanması, ayrıştırılması ve analiz edilmesi mümkün olacak; 
elde edilen bulguların raporlanarak Adalet Bakanlığı ve 
Hakimler ve Savcılar Kurulu ile düzenli şekilde paylaşılması 
yoluyla yapısal sorunların tespiti ve çözümüne katkı 
sağlanacaktır.

17. TÜRKİYE BAROLAR BİRLİĞİ ETİK KURULU 
OLUŞTURULMASI VE MESLEK ETİĞİNİN ETKİN 
KORUNMASI

Türkiye Barolar Birliği bünyesinde bir Etik Kurulu 
oluşturularak, başta sosyal medya olmak üzere

avukatlık mesleğinin saygınlığına zarar veren, meslek 
onurunu zedeleyen ve haksız rekabete yol açan 
davranışların tespit edilmesi sağlanmalıdır. Etik Kurul 
tarafından yapılacak değerlendirmeler sonucunda 
tespit edilen hususlar ilgili barolara bildirilerek, disiplin 
süreçlerinin etkin, şeffaf ve yeknesak biçimde işletilmesi 
temin edilmelidir. Etik Kurul tarafından yapılan tespitlerin 
ilgili barolara bildirilmesi suretiyle disiplin süreçlerinin 
gecikmeksizin ve etkin biçimde işletilmesi temin edilmeli; 
böylece meslek etiğinin yalnızca ilke düzeyinde değil, 
mevcut durumda da korunması ile avukatlık mesleğine 
duyulan toplumsal güvenin artırılması ve uygulamada birlik 
sağlanması mümkün olacaktır.

18. TÜRKİYE BAROLAR BİRLİĞİ BİLGİ VE ÇALIŞMA 
HAVUZU OLUŞTURULMASI, DÜZENLİ VE ŞEFFAF 
PAYLAŞIMIN SAĞLANMASI

Türkiye Barolar Birliği ve barolar bünyesinde yürütülen 
çalışmalar; yasa değişikliği önerileri, komisyon raporları, 
dava ve başvuru metinleri, iyi uygulama örnekleri ve 
istatistiki veriler bakımından son erece zengin bir birikim 
üretmektedir. Ancak bu birikimin merkezi, sistematik ve 
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sürdürülebilir biçimde paylaşılmaması, kurumsal hafızanın 
zayıflamasına ve emek tekrarına yol açmaktadır.

Bu nedenle; Türkiye Barolar Birliği bünyesinde, tüm 
baroların katkı sunabileceği merkezi bir “Bilgi ve Çalışma 
Havuzu” oluşturulması, Barolar, komisyonlar ve çalışma 
grupları tarafından hazırlanan; yasa teklifi ve değişiklik 
önerilerinin, görüş, rapor ve değerlendirme metinlerinin, 
iyi uygulama örneklerinin, istatistiki verilerin ve saha 
gözlemlerinin bu havuzda standart bir formatla toplanması, 
İçeriğin güncelliğinin sağlanması ve barolarla düzenli 
periyotlarla paylaşılması, Gerekli görülen başlıklarda bu 
birikimin Adalet Bakanlığı, HSK, TBMM ve ilgili kurumlarla 
kurumsal metinler halinde paylaşılmasının TBB tarafından 
koordine edilmesi sağlanmalıdır. Bu sayede savunma 
makamının görüş ve taleplerinin veriye dayalı, tutarlı ve 
güçlü biçimde ifade edilmesini sağlayacak, TBB’nin ve 
Baroların yalnızca temsil eden değil, bilgi üreten ve politika 
geliştiren bir yapı olarak konumunu güçlendirecektir.

SONUÇ
Bu çalışmada yer alan tespit ve talepler; münferit, geçici ya 
da yalnızca bir meslek grubuna yönelik beklentiler değildir. 
Aksine, adalet sisteminin işleyişini doğrudan etkileyen 
yapısal sorunlara yönelik, bütüncül ve gerçekçi tespit 
ve çözüm önerileridir. Savunma makamının ekonomik 
olarak zayıflatıldığı, usuli güvencelerinin aşındırıldığı, 
meslek etiğinin ve kurumsal kapasitesinin yeterince 
güçlendirilmediği bir yargı düzeninde ne adil yargılanma 
hakkı tam anlamıyla hayata geçirilebilir ne de yurttaşların 
adalete olan güveni sürdürülebilir kılınabilir.

Bir kısım Baro Başkanları ve TBB delegeler olarak; bu 
belgede ifade edilen reform başlıklarının, avukatların 
mesleki çıkarlarına indirgenemeyecek ölçüde, adaletin 
güçlendirilmesi ve hukuk devleti ilkesinin korunması 
açısından zorunlu olduğunun altını çiziyoruz. Bu talepler, 
kısa vadeli ve geçici çözümler için değil; kalıcı, öngörülebilir 
ve sürdürülebilir bir yargı sisteminin inşası için hazırlanmıştır. 

Önerilen düzenlemelerin hayata geçirilmesi, savunmanın 
yargı içindeki kurumsal dengesini yeniden tesis edecek; 
yargılama süreçlerini daha şeffaf, daha denetlenebilir 
ve daha öngörülebilir hale getirecek; toplumun adalete 
erişimini ve adalete duyduğu güveni güçlendirecektir. 
Savunmanın güçlü olmadığı bir sistemde adaletin güçlü 
olması mümkün değildir.

Savunma güçlenmeden adalet güçlenmez; adalet 
güçlenmeden hukuk devleti ayakta kalamaz. Hazırlanan bu 
ortak talep ve reform belgesini, bu temel ilke doğrultusunda 
değerli TBB delegelerine ve TBB yönetimi dikkatine sunarız.

Saygılarımızla 20/12/2025

Bursa Barosu, 2026 
yılıyla birlikte yürürlüğe 

girecek yeni CMK 
ücret tarifesinin adil ve 
hakkaniyete uygun şekilde 
belirlenmesi ve ödemelerin 
en geç bir ay içerisinde 
yapılmasına ilişkin talepleri 
içeren mektubu Bursa 
milletvekillerine gönderdi.
Mektupta şöyle denildi:
“Her yıl yeniden belirlenen 
CMK hizmeti gereği 
avukatlara ödenecek olan 
ücreti belirleyen tarifenin, 
verilen hizmetin karşılığını 
yansıtmaktan uzak olması; 
tüm talep ve itirazlarımıza 
rağmen her yıl angarya 
şeklinde nitelendirilebilecek 
ücretlerin belirlenmeye 
devam edilmesi ve 
bununla beraber 
ücretlerin avukatlara 
ödemesinin gecikmelerle 
gerçekleştirilmesi 
meslektaşlarımızı ekonomik 
açıdan büyük zorluklara 
sürüklemektedir.
Tüm bu durumlar da 
hem avukatların yaşam 
koşullarını ve mesleki 
faaliyetlerini yerine 
getirmesini olumsuz 
etkilemekte hem de 
vatandaşların savunma 

ve hukuki yardım 
alma hakkının etkin bir 
şekilde kullanılmasını da 
engellemektedir. Bir de bu 
yetmezmiş gibi çok düşük 
ücretlerle alınan bu kamusal 
sorumluluğa karşı avukatlar 
ölçülü olmayan hakkaniyete 
aykırı olarak cezai ve 

Bursa Barosu, adil 
ve hakkaniyete 
dayalı CMK tarifesi 
için milletvekillerine
mektup gönderdi
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tazminat sorumluluğuyla da 
karşı karşıya kalmaktadır.
Anayasamızın 2. Maddesi 
ile düzenlenen ‘Sosyal 
Devlet İlkesi’ adalete, 
savunma ve adil yargılanma 
hakkına erişimin eşitlik 
temelinde güvence altına 
alınmasını öngörmektedir. 
CMK sistemi 
kapsamındaki müdafi/vekil 
görevlendirmeleri de bu 
doğrultudadır.
CMK kapsamında 
görevlendirilen müdafi/
vekil ile özel müdafi/vekil 
arasında, harcanan emek, 
nitelik ve en önemlisi 
sorumluluk bakımından 
fark yoktur. Buna rağmen, 
CMK Ücret Tarifesi ile 
Avukatlık Asgari Ücret 
Tarifesi arasındaki makas 
her yıl artmaktadır. Eşit 
emeğe eşit ücret talebinin 
hakkaniyetten ve adaletten 
doğan bir gereklilik 
olması nedeniyle CMK 
ücret tarifesinin artık bu 
doğrultuda belirlenmesi 
gerekmektedir.
Yapılan hizmetin karşılığı 
olan avukatlık ücretinin, 
Avukatlık Asgari Ücret 
Tarifesi ile eşitlenmesi; 
kamu hizmeti niteliğindeki 
bu göreve ilişkin avukatlık 
ücretinden alınan KDV’nin 
kaldırılması ya da en azından 
oranın % 1’e düşürülmesi 
ve görevlendirmelere 
ilişkin ödemelerin en 
geç bir ay içerisinde 
gerçekleştirilmesine ilişkin 
talep ve önerilerimizin ilgili 
komisyonda ve Türkiye 
Büyük Millet Meclisi’nde 
dile getirilmesi ve konunun 
takibi konusunda siz 
sayın vekilimizin desteğini 
bekleriz.”

Taleplerimiz, TBMM’de Bursa 
milletvekillerince dile getirildi
Bursa milletvekilleriAv. Nurhayat Altaca Kayışoğlu ve Selçuk Türkoğlu, Bursa 
Barosu’nun mektubu üzerine TBMM Genel Kurulu’nda yaptıkları konuşmaları, 
sosyal medya hesaplarından paylaştılar.
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Bursa Barosu Başkanı Av. 
Metin Öztosun, Ankara 

Barosu’nca düzenlenen 
Savunma Nöbeti’ne, genel 
sekreter Av. Yener Poroy, 
yönetim kurulu genç 
temsilcisi Av. Metin Gökalp 
ile birlikte katıldı.

Savunma nöbetinde 
konuşan Öztosun, “Hak 
arama özgürlüğünün, halkın 
savunma hakkının ve hukuk 
devletinin ve adil yargılanma 
hakkının güvencesi 
olan avukatların tam bir 
özgürlük ve bağımsızlık 
içinde yargılama faaliyetine 
katılamadığı bir yerde adil 
bir yargılamadan ve adil 
bir devlet düzeninden söz 
edilemez” dedi. Öztosun 
şöyle devam etti:

“Hukuk devleti ve yargı 

bağımsızlığının ağır yaralı 
olduğu bu düzende 
avukatlar olarak; iktidar 
sahiplerinin bizlere kabul 
etmemiz için dayattıklarına 
katlanmayı değil, ona itiraz 
etmeyi, değiştirmeyi; 
hukukun halkın aleyhinde 
kullanılmasına, yargının 
iktidar ve güç uğruna 
araçsallaştırılmasına karşı 
duruyor; yasaların gerçeğe 

göre düzenlenmesini 
savunarak, yasaların içinde 
olan fakat gerçekte bir türlü 
uygulanmayan herkes için 
eşitlik, özgürlük, demokrasi 
ve adalet ilkelerini somut 
olarak insanla buluşturmak 
için mücadeleye devam 
ediyoruz. Çünkü bu 
mücadele sahip olduğumuz 
hem insani hem mesleki 
hem de tarih bilincinin 

bir sonucudur. Bizler dün 
olduğu gibi bugün de tarihi 
yalnızca izlemiyor, bizzat 
o tarihin hukukun üstün 
olduğu, insan haklarının 
gerçekleştiği demokratik 
bir akışta akması için 
mücadele ediyoruz. Meslek 
yeminimize sadık kalarak 
kısık sesle değil yüksek 
sesle olana bitene itiraz 
ediyor ve tavır koyuyoruz. 
Avukatsız adaletin 
olamayacağı bilinciyle; 
onları temsil eden barolar 
olarak hiçbir adaletsizliğe 
boyun eğmeden, 
susmadan, şimdiye kadar 
kimsenin ilikletemediği 
cübbelerimizi hiç bir gücün 
önünde iliklemeden, 
meslektaşlarımızla beraber 
yılmadan, usanmadan, 
korkmadan, itaat ve biat 
etmeden, görevimizi 
yapmaya devam edeceğiz.”

Öztosun, Ankara Savunma Nöbeti’nde konuştu: 

Adaletsizliğe boyun eğmiyoruz!
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Bursa Barosu İnsan Hakları Komisyonu:

“İnsan hakları ihlallerini ortadan kaldırmak 
için mücadeleye devam ediyoruz”

10 Aralık Dünya İnsan 
Hakları Günü 

nedeniyle basın açıklaması 
yapan Bursa Barosu İnsan 
Hakları Komisyonu Başkanı 
Av. Kemal Özgür Yetkin, 
İnsan Hakları Evrensel 
Beyannamesi’nin kabul 
edilmesinin üzerinden 77 
yıl geçmesine ülkemiz ve 
dünya açısından insan 
hakları anlamında maalesef 
vahim bir tablo ile karşı 
karşıya olduklarını söyledi.
Bursa Barosu Başkanı Av. 
Metin Öztosun ile yönetim 
kurulu üyeleri ve avukatların 
katıldığı basın açıklamasında 
Yetkin şunları söyledi:
“Bugün ülkemizde temel 
hak ve özgürlükler askıya 
alınmıştır. AİHM ve Anayasa 
Mahkemesi kararlarının dahi 
tanınmadığı siyasallaşmış 
bir yargı pratiği ile karşı 
karşıyayız. Bugün bağımsız 
ve tarafsız bir yargıdan söz 
etmek mümkün değildir. 
Yine ifade özgürlüğü ile 
toplantı ve gösteri yürüyüş 
hakkı muhalif görüşler 
açısından kullanılamaz 
hale getirilmiştir. Basın 
özgürlüğü tehdit altındadır. 
Yalnızca düşüncesini 
açıklayan, sosyal medyada 
paylaşımda bulunan hatta 
mizah yapan yurttaşlar dahi 
tutuklu yargılanmaktadır. 
Hukuka aykırı tutuklamalar 
olağan hale gelmiştir. 
Yine gazeteciler, 
öğrenciler, siyasetçiler de 
cezaevlerinde tutulmakta, 

haksız hukuksuz kararlarla 
topluma adeta gözdağı 
verilmektedir. Son olarak 
MESEM’i ve çocuk işçi 
cinayetlerini protesto eden 
16 gencin tutuklanması da 
durumun vahametini ortaya 
koymaktadır. 
Bugünkü siyasal ortamda 
kuvvetler ayrılığı ortadan 
kalkmış, meclis de adeta 
devre dışı bırakılmıştır. 
Demokratik hukuk 
devletinin temeli olan 
seçme ve seçilme hakkına 
ağır müdahalelerde 
bulunulmaktadır. Son 
yerel seçimlerin ardından 
İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi Başkanı ile 
birçok muhalif belediye 
başkanı tutuklanmış, bir 
çok belediyeye de kayyım 
atanmıştır. Halk iradesine 
darbe niteliğinde olan bu 
hukuk dışı durumun kabul 
edilmesi mümkün değildir.
Ülkemizde kadına karşı 
şiddet ile çocuk istismarı 
bir türlü önlenemediği gibi 
İstanbul Sözleşmesi rafa 
kaldırılmış, temel insan 

hakkı olan yaşam hakkını 
korumak için gerekli 
önlemler alınamamıştır.
Yine ülkemiz bu yıl da, 
ölümlü iş kazalarında, 
Avrupa ve dünyada üst 
sıralarda yer almıştır. 
Sendikasız, güvencesiz, 
sağlıksız, iş güvencesinden 
yoksun koşullarda çalışan 
emekçiler düşük ücretlerle 
çalışmaya mahkum 
edilmişlerdir.
Bugün yaşanan ekonomik 
kriz, yüksek enflasyon, 
fahiş fiyatlar nedeniyle 
yurttaşlarımız yaşamlarını 
idame ettirmek için 
gerekli en temel ihtiyaç 
olan beslenme ve 
barınma ihtiyaçlarını dahi 
karşılayamaz duruma 
getirilmişlerdir. 
Derin yoksulluk içindeki 
insanların eğitim, sağlık, 
barınma, beslenme, 
güvenlik, adalete erişim gibi 
en temel insan haklarının 
ihlal edilmesine neden 
olmuştur.
Geçtiğimiz yıl da İsrail, 
Filistin’de doğrudan kadın, 

çocuk ve sivilleri de hedef 
alan soykırıma varan 
katliamlarını sürdürmüş, 
yine Lübnan, İran ve 
Suriye’ye yönelik de 
saldırılar gerçekleştirmiş, 
Suriye’nin bir kısmını işgal 
etmiştir. Emperyalistlerin 
halkları birbirine düşman 
eden politikaları dünya ve 
ortadoğu halklarına kan, 
gözyaşı ve ölümden başka 
bir şey getirmemiştir.
Gelinen noktada bölgede 
maalesef yeni çatışmalar 
ve savaşların yaşanacağı 
kuvvetle muhtemeldir.
İnsan haklarının, temel hak 
ve özgürlüklerin güvencesi, 
demokratik, laik, sosyal 
hukuk devletidir. 
Bursa Barosu İnsan Hakları 
Komisyonu olarak, hukukun 
üstünlüğünü, demokratik, 
laik, sosyal hukuk devletini, 
savunmaya devam 
edeceğimizi bildirir, insan 
hakları ihlallerinin ortadan 
kaldırılması için her zaman 
olduğu gibi mücadele 
edeceğimizi kamuoyu ile 
paylaşırız.”
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Gemlik Belediyesi ile kadına yönelik şiddetin 
önlenmesine yönelik protokol imzaladık

Bursa Barosu ile Gemlik 
Belediyesi arasında 

kadın ve çocuklara yönelik 
şiddetin önlenmesiyle ilgili 
ortak çalışma protokolü 
imzalandı. Bursa Barosu 
Başkanlık makamında 
gerçekleştirilen törende 
protokole Bursa Barosu 
Başkanı Av. Metin Öztosun 
ile Gemlik Belediye Başkanı 
Şükrü Deviren imza attı.
Gemlik Belediye Başkanı 
Deviren, Gemlik’in iki farklı 
yıkım tehdidiyle karşı 
karşıya bulunduğunu, 
birinin depremsellik 
açısından yapı stoğunun 

sağlıksızlığı; diğerinin de 
kadına ve çocuğa yönelik 
şiddet konusundaki risk 
sıralamasında Bursa ilçeleri 
arasında birinci sırada 
olmasından ötürü toplumsal 
yıkım olduğunu ifade etti. 
Bursa Barosu ile yapılacak 
ortak çalışmayla toplumsal 
yıkım riskini en aza 
indirmeye çalışacaklarını 
belirtti.
Bursa Barosu Başkanı 
Av. Metin Öztosun, Kadın 
Hakları Merkezi’nin, 
okullarda, mahallelerde 
bilinçlendirme çalışmaları 
yaptığını, toplumsal cinsiyet 

eşitliği ve haklarının ne 
olduğunun kadınlara 
anlatıldığını belirtti. Öztosun, 
KHM üyesi meslektaşlarının 
bu çalışmaları gönüllü 
yaptıklarını ifade ederek, 
“Toplumun tüm kesimlerini 
bilinçlendirme bugünden 
yarına olacak değil. Birlikte 
mücadeleyle başarıya 
ulaşmak mümkün olacaktır” 
dedi.
Törene, Bursa Barosu 
Başkan Yardımcısı Av. 
Aslı Evke Yetkin, sayman 
Av. Nilay Parlar, yönetim 
kurulu üyesi Av. Gülender 
Adıgüzel Özcan, KHM 

Başkanı Av. Ceren İlgen 
Altuntaş, KHM sorumlusu 
Av. Özlem Gürgen Eldem, 
yk genç temsilcilerinden 
Av. Kardelen Akgün, Gemlik 
Belediye Başkan Yardımcısı 
Zülküf Zor, hukuk danışmanı 
Av. Levent Dağdeviren ve 
belediye bürokratları katıldı.

1930 yılında Cumhuriyet 
karşıtları tarafından 

katledilen devrim şehidi 
Asteğmen Mustafa Fehmi 
Kubilay’ın, Osmangazi 
Belediyesi ve Atatürkçü 
Düşünce Derneği işbirliğiyle 
heykeltıraş Pınar Öktem’e 
yaptırılan ve Altıparmak 
Yüzüncü Yıl Parkı’na konulan 
büstü törenle açıldı. Törene 

Bursa Barosu Başkanı Av. 
Metin Öztosun ile genel 
sekreter Av. Yener Poroy 
da katıldı. Öztosun, törende 
yaptığı kısa konuşmada 
devrim şehitlerini andı, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk 
ve eseri Cumhuriyet’in 
ışığında yürümeye devam 
edeceklerini bildirdi.

Devrim Şehidi Kubilay Anıtı için tören yapıldı
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“Bahis ve Müsabaka 
Sonucunu Etkileme”
Bursa Barosu Eğitim 

Merkezi ve Spor Hukuku 
Komisyonu işbirliğiyle 
düzenlenen “Bahis ve 
Müsabaka Sonucunu 
Etkileme” başlıklı panel Av. 
Özgür Aksoy Konferansa 
Salonu’nda gerçekleştirildi. 

Cumhuriyet Savcısı Mustafa 
Hamdi Taşdemir’in yaptığı 
bilgilendirmeyi Bursa 
Barosu başkanı Av. Metin 
Öztosun ve yönetim kurulu 
üyeleri de izledi. Öztosun, 
Cumhuriyet Savcısı 
Taşdemir’e anı plaketi verdi.

Cumhuriyet Başsavcısı 
Çelenk göreve başladı
Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, Bursa 
Cumhuriyet Başsavcılığı’na atanan ve yeni görevine 
başlayan Mustafa Çelenk’i makamında ziyaret ederek, 
başarılar diledi.
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ÇHM, imam hatip 
öğrencilerini konuk etti

Bursa Barosu Çocuk Hakları Merkezi, Nilüfer Anadolu 
İmam Hatip Lisesi’nin talebi üzerine 10. sınıf öğrencilerini 

Uluyol Adliyesi’nde konuk etti.. Merkez üyelerinden Av. 
Enes Gökberk Esen, Av. Engin Bakırburç, Av. Fırat Gül ve 
Av. Zeynep Yazıcı öğrencilerle birlikte 5 salonda duruşma 
izledikten sonra, öğrencilerin sorularını cevapladı ve hukuk 
mesleklerine dair bilgilendirme yaptı.

“Çocuk Yaşta Erken ve 
Zorla Evlilik Stratejik 
Davalama” Atölyesi

Bursa Barosu Çocuk Hakları Merkezi, 21 Aralık 2025 
tarihinde BAOB Kütüphanede, Ankara Barosu 

Üyesi Av. Şahin Antakyalıoğlu’nun anlatımları ile “Çocuk 
Yaşta Erken ve Zorla Evlilik Stratejik Davalama” Atölye 
çalışması gerçekleştirdi. Atölye çalışmasına başlamadan 
önce Antakyalıoğlu, buz kırma yöntemlerinden birkaçını 
kullanarak çalışma grubu arasındaki samimiyetin artmasını 
sağladı. Ardından stratejik davalamanın ne olduğu, hangi 
alanlarda yapılabileceği, hangi yöntemlerin kullanılabileceği 
ve stratejik davalama konusu olabilecek hukuki 
uyuşmazlıkları tek tek inceleyerek, mesleki yaşamında 
tecrübe edinmiş olduğu stratejik davalama örneklerini de 
atölyeye katılan avukatlarla paylaştı.
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Kısacık ve Kaya’dan “Kat Mülkiyeti 
Hukuku, Sorunlar ve Çözüm Yolları”

Bursa Barosu Eğitim 
Merkezi BUBEM 

tarafından düzenlenen "Kat 
Mülkiyeti Hukuku, Sorunlar 
ve Çözüm Yolları" başlıklı 
konferans Av. Özgür Aksoy 
Salonu'nda gerçekleştirildi. 
İstanbul Barosu'ndan Av. 

Şeref Kısacık ve Av. Arb. 
Özlem Kaya'nın verdiği 
konferansı Bursa Barosu 
Başkanı Av. Metin Öztosun 
ile yönetim kurulu üyeleri ve 
avukatlar izledi. Konferans 
sonunda Öztosun, Kısacık 
ve Kaya'ya anı plaketi verdi.

Çocuklara haklarını anlattık

Bursa Barosu Çocuk Hakları Merkezi tarafından yürütülen 
“Haklarımı biliyorum, haklarımla büyüyorum” projesi 

kapsamında merkez üyelerinden Av. Zeynep Yazıcı 15 
Aralık 2025 tarihinde Hürriyet Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi kız öğrencilerine çocuk hakları, akran zorbalığı, ihmal 
ve istismar konularında eğitim verilmiş,uğrayabilecekleri 
hak ihlalleri ve sahip oldukları hakları anlattı, öğrencilerin 
sorularını cevapladı.

“Siber Zorbalık ve Bilişim Suçları” eğitimi

Bursa Barosu Bilişim Hukuku Komisyonu ve Bursa Barosu 
Çocuk Hakları Merkezi üyeleri tarafından, 18 Aralık 

2025 tarihinde Şehit Köksal Kaşaltı İmam Hatip Ortaokulu 
7. sınıf öğrencilerine “Siber Zorbalık ve Bilişim Suçları” 
eğitimi verildi. Av. Zeynep Hesapdar Artun ve Av. Oğuzhan 
Seymen tarafından verilen bilgiler öğrenciler tarafından 
dikkatle dinlendi.
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“İnfaz rejimi ve yasal düzenlemeler kadınların 
yaşam hakkını korumakla yükümlüdür”
Basın Açıklaması
30 Aralık 2025
Diyarbakır’da Rojda 
Yakışıklı’nın, 11. Yargı 
Paketi sonrasında 
yürürlüğe giren infaz rejimi 
kapsamında cezaevinden 
tahliye edilen bir erkek 
tarafından katledilmesini 
derin bir üzüntü ve öfkeyle 
öğrenmiş bulunuyoruz. 
Bu olay, kadına yönelik 
şiddeti önleme amacıyla 
yapılması gereken 

hukuki düzenlemelerin, 
uygulamada kadınların 
yaşam hakkını koruyacak 
nitelikte işletilmediğini 
açıkça ortaya koymuştur.

Kadına yönelik şiddetle 
mücadelede; infaz rejimi ve 
diğer yasal düzenlemelerin, 
şiddeti ortadan kaldıracak, 
tekrarını önleyecek ve 
risk değerlendirmesini 
esas alacak şekilde 
yapılandırılması gerekirken, 
kadınların güvenliğini ikincil 

plana iten politikaların 
sürdürülmesi ağır hak 
ihlallerine yol açmaktadır. 
Bu süreçte, toplumsal 
cinsiyet eşitliğinin 
zorunluluğunun suni 
gündemler aracılığıyla 
tartışmaya açılması, 
şiddetin yapısal boyutunu 
daha d derinleştirmektedir.

Bursa Barosu Kadın Hakları 
Merkezi olarak, devletin 
kadınların yaşam hakkını 
koruma yönündeki pozitif 

yükümlülüğünü esas alan, 
önleyici ve etkili bir infaz 
rejimi ile yargı politikasının 
derhal hayata geçirilmesini 
talep ediyoruz.

Yasaların asli görevi, 
şiddeti meşrulaştıran değil, 
yaşamı koruyan bir düzen 
kurmaktır.

BURSA BAROSU 
KADIN HAKLARI 
MERKEZİ

Bursa Barosu Kadın Hakları Merkezi, kadın emeğinin 
savunulması ve çalışma yaşamında hak arama 

mücadelesinin güçlendirilmesi amacıyla düzenlenen anlamlı 
bir eğitim programının parçası oldu.
İstanbul, Trakya, Kocaeli, Karadeniz ve İç Anadolu 
etaplarının ardından Bursa’da gerçekleştirilen DİSK Güney 
Marmara Bölge Kadın Temsilci Eğitimi’ne Bursa Barosu 
KHM Başkanı Av. Ceren İlgen Altuntaş katıldı ve  “Kadın İşçi 
Hakları” üzerine kapsamlı bir sunum yaptı..
Kadın işçilerin hukuksal güvenceleri, toplumsal cinsiyet 
eşitliği ve iş yerinde karşılaşılan hak ihlallerine karşı yasal 
yolların ele alındığı eğitimde; DİSK Genel Başkanı Arzu 
Çerkezoğlu, Dr. Özgün Millioğulları Kaya, Burcu Üzümcüler 
ve DİSK uzmanları bilgilendirme yaptı.

Kadın işçi haklarına kapsamlı bakış
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BBP heyetinden ziyaret
Büyük Birlik Partisi Bursa İl Başkanı Oğuz Han, başkan 
yardımcısı Av. Merve Yeşil ve yönetim kurulu üyesi 
Süleyman Çevik, Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun’a 
nezaket ziyaretinde bulundular.

Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, Çağdaş 
Gazeteciler Derneği Bursa Şubesi’nin geleneksel ödül 

törenine katıldı. Öztosun törende genç kalemler ödülüne 
layık görülen Taha Tütüncü’nün plaketini takdim etti. Törene 
Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı Mustafa Bozbey ile ilçe 
belediye başkanları, siyasetçiler ve gazeteciler katıldı.

ÇGD’nin 
geleneksel 
ödülleri 
verildi

Bursa Barosu Sosyal Etkinlikler Komisyonu tarafından 
7 Aralık 2025 tarihinde düzenlenen Bursa Barosu 

Satranç Turnuvası sonucunda 1. Av. Cüneyt Karasu 2. Av. 
Hasan Habip Albayrak 3. Av. Metin Çil oldu. Turnuvada 
derece elde edenlere ödüllerini Bursa Barosu Başkanı Av. 
Metin Öztosun verdi.

Baro satranç turnuvasında heyecan fırtınası
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“Göçmenlerin ve mültecilerin korunması,
evrensel bir hukuki ve ahlaki sorumluluktur”
Basın Açıklaması
18 Aralık 2025

Göç, insanlık tarihi kadar 
eskidir. İlk çağlardan 

bu yana savaşlar, iklim 
koşulları, kıtlıklar ve siyasal 
baskılar; insanları yer 
değiştirmeye zorlamış, 
göç olgusu toplumların 
sosyal, ekonomik ve hukuki 
yapısını şekillendiren temel 
dinamiklerden biri olmuştur. 

Antik dönemden modern 
ulus-devlet sistemine kadar 
göç, çoğu zaman korunması 
gereken bir insanlık hali 
olarak değil, yönetilmesi 
gereken bir “sorun” olarak 
ele alınmıştır.

Özellikle 20. yüzyılda 
yaşanan dünya savaşları, 
kitlesel zorunlu göçleri 
beraberinde getirmiş; 
bu tarihsel tecrübe, 
uluslararası toplumun göç 
ve mültecilik alanında hukuki 
koruma mekanizmaları 
geliştirmesini zorunlu 
kılmıştır.

Öte yandan dünyada 
yükselen göç karşıtı 
söylemler ve politikalar; 
tarihsel hafızadan kopuşun 
ve insan hakları normlarının 
aşınmasının en somut 
göstergelerinden biridir. 
Göçmenlerin güvenlik 
tehdidi, ekonomik yük 
ya da “öteki” olarak 
sunulması; ayrımcılığı 
meşrulaştırmakta, nefret 
söylemini beslemekte ve 
hukukun koruyucu niteliğini 
zayıflatmaktadır. Tarih, 

dışlayıcı ve korku temelli 
yaklaşımların toplumsal 
barışı değil, hak ihlallerini 
derinleştirdiğini defalarca 
göstermiştir.

1948 tarihli İnsan Hakları 
Evrensel Bildirgesi ile insan 
onurunun evrenselliği kabul 
edilmiş; 1951 Cenevre 
Sözleşmesi ve devamındaki 
uluslararası metinlerle, 
zulümden kaçan bireylerin 
korunması hukuki bir 
yükümlülük haline gelmiştir.

Bugün yani 18 Aralık’ın 
Uluslararası Göçmenler 
Günü olarak kabul edilmesi 
de, göçmen haklarının 
tarihsel mücadeleler 
sonucunda görünürlük 
kazanmasının bir 
sonucudur.

Ancak tarih, yalnızca 
normların değil; ihlallerin 
de tekrarlandığını 
göstermektedir. 

Bilineceği üzere bugün 
Filistin’de yaşanan 
soykırım , göçün tarihsel 

ve hukuki bağlamının 
hâlen ne kadar güncel ve 
hayati olduğunu acı bir 
şekilde göstermektedir. 
Süregelen saldırılar, sivil 
yerleşimlerin hedef alınması 
ve temel yaşam alanlarının 
yok edilmesi açıkça bir 
soykırımdır. Dolayısıyla 
kitlesel zorunlu göç ve 
yerinden edilme olgusunu 
derinleştirmektedir. Filistin 
halkının maruz kaldığı 
soykırım ve zorla yerinden 
edilme , yalnızca insani bir 
kriz değil; aynı zamanda 
uluslararası hukukun ve 
insan hakları rejiminin ağır 
bir sınavıdır.

Bu durum, geçmişten 
çıkarılması gereken 
derslerin yeterince hayata 
geçirilmediğini ortaya 
koymaktadır.

Bursa Barosu Mülteciler 
ve Yabancılar Hukuku 
Komisyonu olarak; göçün 
tarihsel arka planının, bugün 
izlenecek politikaların 
pusulası olması gerektiğine 

inanıyoruz. Göçü güvenlik 
eksenli ve dışlayıcı 
yaklaşımlarla ele almak, 
tarihin defalarca gösterdiği 
üzere, insan hakları ihlallerini 
derinleştirmektedir. Buna 
karşılık hak temelli, kapsayıcı 
ve insan onurunu merkeze 
alan bir yaklaşım; hem 
hukukun hem de toplumsal 
barışın gereğidir.

18 Aralık Uluslararası 
Göçmenler Günü vesilesiyle 
bir kez daha vurguluyoruz 
ki;

Göçmenlerin ve mültecilerin 
korunması, geçmişin acı 
tecrübelerinden süzülerek 
oluşmuş evrensel bir hukuki 
ve ahlaki sorumluluktur.

Komisyonumuz, 
mültecilerin ve yabancıların 
adalete erişiminin 
güçlendirilmesi, ayrımcılıkla 
mücadele edilmesi ve 
hukukun üstünlüğünün 
korunması yönündeki 
çalışmalarını kararlılıkla 
sürdürmeye devam 
edecektir.
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Sahipsiz hayvanların toplanması kararı ve 
beslenmelerinin yasaklanması etik ve hukuk dışıdır!
Bursa Barosu, Bursa 

Veteriner Hekimler 
Odası, Bursa Tabip Odası 
ve TMMOB’un yönetici 
ve üyeleri, ortak basın 
açıklamasıyla sahipsiz 
hayvanlarla ilgili idari bazı 
söylemlere tepki gösterdiler.
Doğa Koruma ve Milli 
Parklar 2. Bölge Müdürlüğü 
önünde gerçekleştirilen 
basın açıklamasında 
konuşan Bursa Barosu 
Hayvan Hakları Komisyonu 
Başkanı Av. Ülker 
Şahverdi, “Son günlerde 
kamuoyunda yer alan 
besleme yasağı, kontrollü 
besleme ve sahipsiz 
hayvanların sahadan 
kaldırılmasına yönelik idari 
söylemler hem kanuni 
dayanağı bulunmayan, 
hem de Anayasa’nın 
temel ilkelerini açıkça ihlal 
eden uygulamalardır. 
Türk hukukunda 
sahipsiz hayvanların 
beslenmesini yasaklayan 
hiçbir düzenleme 
bulunmamaktadır. Aksine, 
5199 sayılı Hayvanları 
Koruma Kanunu’nun 2023 
yılında 7527 sayılı Kanun 
ile değişen hükümleri, 
beslemeyi engelleyen 
eylemleri kabahat olarak 
düzenlemiş ve yaptırıma 
bağlamıştır. Kanunun 14. 
maddesi, hayvanların aç 
bırakılmasını, su ve mamanın 
ortadan kaldırılmasını, 
gönüllü beslemelerin 
engellenmesini açıkça 
yasaklamıştır. Dolayısıyla 
beslemek bir haktır, 
beslemeyi engellemek ise 

yasaktır. Bu hükümlere 
rağmen, idarenin kanunda 
olmayan bir yasağı icat 
etmesi; Anayasa’nın 38. 
maddesindeki kanunsuz 
suç ve ceza olmaz ilkesinin 
açıkça ihlalidir. Yerleşik 
Danıştay içtihatları da 
kanunda yer almayan bir 
yasaklamanın idari işlemle 
yaratılamayacağını net 
biçimde ortaya koymaktadır. 
Anayasa’nın 56. maddesi 
devlete açık bir görev 
yüklemektedir: Devlet, 
herkesin sağlıklı ve dengeli 
bir çevrede yaşama hakkını 
korur” diye konuştu.
İdarenin hayvanların 
beslenmesini 
yasaklamasının, yaşam 
hakkını ortadan kaldırmaya 
yönelik bir uygulama 
olduğunu belirten Şahverdi 
şöyle devam etti:
“Valilik makamının, yeni 
suç yaratma, yeni kabahat 
ihdas etme, kanuni bir 
hakkı sınırlama, kanunda 
olmayan fiile ceza öngörme 
yetkisi bulunmamaktadır. 
Bu nedenle ‘ilde besleme 
yasaktır’ veya ‘ülke 
genelinde besleme yasaktır’ 
şeklindeki beyanlar, yetki 

aşımı, yetki gaspı ve 
yoklukla malul işlemlerdir. 
Hukuki bağlayıcılığı yoktur; 
uygulanmaları mümkün 
değildir.
2024 yılında yürürlüğe 
giren ‘Sahipsiz 
Hayvanların Korunması 
ve Rehabilitasyonu 
Yönetmeliği’, belediyelere 
gerekli tesis, personel 
ve bakım altyapısını 
oluşturabilmeleri için 2028 
yılına kadar zorunlu bir 
uyum süreci tanımıştır. Bu 
süre dolmadan belediyelere; 
toplu toplama, zorla 
barınağa getirme, sürgün 
niteliğinde sahadan kaldırma 
yönünde baskı yapılması 
mevzuata açıkça aykırıdır. 
Bu nedenle DKMP’nin, 
valiliklerin ve idari birimlerin 
belediyeler üzerinde 
kurduğu bu baskıların hiçbir 
hukuki geçerliliği yoktur.
Yine söylüyoruz ve 
söylemeye devam 
edeceğimiz, hayvanların 
beslenmesini yasaklamak, 
sahadan toplamak, süresiz 
kapatmak ve ötanazi 
uygulamasını genişleten 
politikalar, hukuka, 
anayasaya, uluslararası 

standartlara, bilime ve en 
önemlisi insanlığın vicdanına 
aykırıdır. Unutulmamalıdır 
ki, Türkiye Cumhuriyeti 
bir hukuk devletidir. Hukuk 
devletinde idarenin tüm 
işlem ve eylemleri kanuna 
dayanmak zorundadır.”
Veteriner Hekimler 
Odası Başkanı Melike 
Baysal da, bazı valilik ve il 
idare kurullarının, sokak 
hayvanlarının toplanmasına 
ve beslenmesinin 
yasaklanmasına yönelik 
idari kararlarını büyük 
bir kaygıyla izlediklerini 
belirterek, “Bu kararların 
arkasında, 2 Ağustos 
2024’te yürürlüğe giren 
7527 sayılı Hayvanları 
Koruma Kanunu’ndaki 
değişiklikler gösterilse 
de, uygulamada yaratılan 
mağduriyet, hukuki 
belirsizlikler, hayvan refahı 
ihlalleri ve toplumsal vicdan 
yaraları ortadadır. Besleme 
yasağının yasal dayanağı 
olmadığını, 7527 sayılı 
kanun değişikliğinin bilimsel 
ve toplumsal sorumlulukla 
bağdaşmadığını, 
belediyelerce uygulanmakta 
olan toplu toplama ve 
barınak yükümlülüğü yerine, 
gerçekçi ‘kısırlaştır-aşıla-
yerinde yaşat’ modelinin 
hayvan sağlığı ve toplum 
sağlığı açısından zorunlu 
olduğunu belirtiyor ve 
yetkilileri bu konularda 
sorumlu, hukuka uygun ve 
vicdana uygun politikalar 
üretmeye çağırıyoruz” dedi.
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“MESEM protestosu nedeniyle öğrenci 
tutuklamaları hukuksuz ve kabul edilemez”
Basın Açıklaması:
4 Aralık 2025
İstanbul’daki Mesleki 
ve Teknik Eğitim Zirvesi 
sırasında, Mesleki Eğitim 
Merkezleri’nde (MESEM) 
yaşanan çocuk ölümlerini 
protesto eden 17 öğrenci 
gözaltına alınmış, 16 
öğrenci dün akşam 
saatlerinde çıkarıldıkları 
Sulh Ceza Hakimliği 
tarafından, “2911 sayılı 
yasaya muhalefet” ve “mala 
zarar verme” suçlaması 
ile tutuklanmışlardır. Yine 
MESEM’i ve geçtiğimiz yıl 85 
çocuğun iş cinayetlerinde 
katledilmesini protesto 
etmek isteyen Özel 
Sektör Öğretmenleri 
Sendikası’ndan (Öğretmen 

Sendikası) 4 öğretmen de 
gözaltına alınmış, yurtdışına 
çıkmamak şeklindeki adli 
kontrol tedbiri ile serbest 
bırakılmıştır.
Bilindiği üzere; ifade 
ve düşünceyi açıklama 
özgürlüğünün toplu bir 
kullanım biçimi olan ‘toplantı 
ve gösteri ve yürüyüş hakkı’ 
Anayasa ve uluslararası 
sözleşmelerle korunan bir 
temel hak ve özgürlüktür.
Gerek AİHM içtihatları 
gerek Anayasa Mahkemesi 
kararları ve yüksek yargı 
içtihatları uyarınca; barışçıl 
toplanma hakkı demokratik 
bir toplumun gereği olup, 
bu toplantı ve gösteriler 
amaç ve şekil bakımından 
sınırlandırılamayacağı gibi, 

şiddet içermeyen her türlü 
açıklama, toplantı ve gösteri 
özgürlüğünün kullanımının 
sağlanması gerekmektedir.
Daha önce de kamuoyu 
ile defalarca paylaştığımız 
üzere, maalesef bugün 
ülkemizde; Anayasa ve 
uluslararası sözleşmelerle 
güvence altına alınan 
demokratik toplum düzeni 
ve çoğulcu bir siyasal 
düzenin temeli olan, 
düşünce ve ifade özgürlüğü 
ile bu hakkın bir tezahürü 
olan toplantı ve gösteri 
hakkı artık kullanılamaz hale 
getirilmiştir. Çocuk işçiliğini 
ve iş cinayetlerini protesto 
etmek isteyen öğrencilerin 
ve öğretmenlerin gözaltına 
alınmaları ve tamamen 

demokratik hak kullanımı 
niteliğindeki eylemleri 
nedeniyle tutuklanmalarını 
da hukuksuz ve kabul 
edilemez bulduğumuzu 
ifade ediyoruz.
Bursa Barosu olarak 
anayasamızın demokratik 
hukuk devleti ilkelerine 
yönelen her türlü 
müdahaleye karşı 
durduğumuzu, yargının 
araçsallaştırılmasına, 
bireylerin özgürlüklerinin 
keyfi bir şekilde 
kısıtlanmasına ve her 
türlü hukuksuzluğa karşı 
hukuk çerçevesinde 
mücadele kararlığımızı 
sürdürdüğümüzü kamuoyu 
ile paylaşıyoruz.

BURSA BAROSU

Kamu avukatları yok sayılamaz
Basın Açıklaması:
3 Aralık 2025

2026 Yılı Merkezi 
Yönetim Bütçe Kanunu 

teklifi görüşmelerinde; 
kamu kurum ve 
kuruluşlarında görev 
yapan kariyer personeli 
ve üst düzey yöneticilere 
seyyanen zam yapılmasını 
öngören düzenleme Plan ve 
Bütçe Komisyonu’nda kabul 
edilmiş; ancak yargının 
kurucu unsuru olan kamu 
avukatları bu düzenlemenin 
kapsamı dışında bırakılmıştır.
Yargının kurucu unsuru 
olan kamu avukatlarının 
bu düzenlemenin kapsamı 

dışında bırakılması ne hukuk 
hizmetinin niteliğiyle ne 
de kamu yararı ilkesiyle 
bağdaşmaktadır.
Bilinmelidir ki kamu 
avukatları;
• Devletin taraf olduğu tüm 
uyuşmazlıklarda kamu 
idaresini temsil eden,
• Milyarlarca liralık hukuki 
riskleri yöneterek kamu 
zararını önleyen,
• İdarenin hukuka bağlılığını 
güvence altına alan stratejik 
bir görevi yerine getiren 
kamu hukukçularıdır.
Aynı nitelikte kamu hizmeti 
yürüten meslek gruplarına 
iyileştirme yapılırken, 
devletin “hukuki hafızası” 

olan kamu avukatlarının 
kapsam dışı bırakılması, 
Anayasa’nın eşitlik ilkesine 
açıkça aykırıdır. Bu yaklaşım, 
kamu avukatlarının özlük 
haklarında telafisi güç yeni 
bir adaletsizliğe zemin 
hazırlayacaktır.
Bu nedenle kamu 
avukatlarının söz 
konusu seyyanen artış 
düzenlemesine derhâl dâhil 
edilmesi zorunluluktur.
Bu bağlamda, Adalet 
Bakanlığı’nın Yargı Reformu 
Strateji Belgesi’nde yer 
alan; kamu avukatlarının 
özlük hakları, statüleri 
ve çalışma koşullarında 
iyileştirmeler yapılacağına 

ilişkin taahhütlerin de 
gecikmeksizin hayata 
geçirilmesi gerekmektedir.
Biz, aşağıda imzası 
bulunan Türkiye Barolar 
Birliği ve Barolar olarak; 
kamu avukatlarının haklı 
ve meşru taleplerinin 
yanında olduğumuzu, bu 
sürecin tüm aşamalarını 
yakından ve kararlılıkla 
takip edeceğimizi; eşitlik ve 
adalet ilkelerinin gereğinin 
eksiksiz biçimde yerine 
getirilmesi için mücadeleyi 
sürdüreceğimizi 
kamuoyuna saygıyla 
duyururuz.

BURSA BAROSU
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Bursa Barosu Başkanı Av. 
Metin Öztosun 5 Aralık 

Kadının Seçme ve Seçilme 
Hakkı günü etkinlikleri 
kapsamında Osmangazi 
Belediyesi ile Türk Kadınlar 
Birliği, BUİKAD, BUMİAD, 
TÜMKAD tarafından 
düzenlenen “İnsan Kadın 
Paneli“nin açılış konuşmasını 
yaptı.
Baro Başkanı Öztosun, 
Cumhuriyet devriminin 
en önemli kazanımı olan 

kadınlarımıza verilen seçme 
seçilme hakkının çok değerli 
olduğunu ancak bu hakkı 
kadınlarımızdan çok sonra 
kazanan ülkelerdeki kadın 
haklarına ilişkin kazanımların 
daha ileri seviyeye 
vardığını, Türkiye’de ise 
kadın haklarını geriletmek 
isteyen hukuk politik 
yaklaşımlar sebebiyle 6284 
sayılı yasanın uluslararası 
koruma mekanizması olan 
İstanbul Sözleşmesi’nden 
çıkılmasından sonra 
özellikle kadına şiddet 
vakıalarının arttığını, 2025 
yılında umutları, hayalleri 
olan 411 kadının cinayete 
kurban gittiğini, o sebeple 
mücadelenin hep beraber 
ve geri adım atmadan 
sürekli yapılması gerektiğini, 
bu mücadeleye katılan 
ve mücadelenin paydaşı 
olan, toplumu yaptıkları 
mücadeleyle uyaran tüm 
“sis çanı” örgütleri saygıyla 
selamladığını söyledi.

“Kadın hakları 
mücadelesinde, 
geri adım atmayı 
hatta duraksamayı 
bile düşünemeyiz”

Bursa Barosu Başkanı Av. Metin 
Öztosun Uludağ Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi öğrencilerinin 
kariyer dersinde avukatlık 
mesleğinin ve baronun 
hukuk sistemdeki yerini ve 
fonksiyonlarını anlattı.
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Bursa Tabip Odası’nın, 
5 yıl önce başlatılan 

bir soruşturma dosyası 
gerekçe gösterilerek 
tutuklanan çocuk 
psikiyatristi Prof. Dr. Ayten 
Erdoğan’ın kişilik haklarına 
saygı gösterilmesi ve 
masumiyet karinesinin 
korunması çağrısıyla 
düzenlenen basın 
açıklamasına Bursa Barosu 
Başkan Yardımcısı Av. 
Aslı Evke Yetkin de katıldı. 
BAOB Türkan Saylan 
Toplantı Salonu’nda 
gerçekleştirilen basın 
açıklamasında konuşan 
Yetkin “Maalesef artık 
tutuklama ülkemizde tedbir 
olarak değil doğrudan 

cezalandırma yöntemi 
olarak uygulanmaktadır. 
Hocamızın sağlık sorunları 
vardır ve cezaevi şartlarında 
sağlığını koruyamamaktadır. 
Silivri Ceza infaz Kurumu 
şartları da maalesef 
sağlık durumunu daha da 
kötüye götürmektedir.  
Tutuklama istisnai olarak 
uygulanması gereken bir 
tedbirdir. Hukuka aykırı 
uygulamaların sonlanması 
gerekiyor. Bir an önce 
hem hocamız için hem de 
haksız hukuksuz tutulan 
tüm yurttaşlarımız için 
tutuksuz yargılanma ve 
adil yargılanma imkanının 
sağlanmasını talep 
ediyoruz” dedi.

HekimlerleHekimlerle
omuz omuzaomuz omuza

Engelli hakları mücadelesi, toplumun 
eşitlik, adalet ve vicdan sınavıdır
3 Aralık Dünya Engelliler 

Günü, yalnızca 
engelli bireylerin değil, 
toplumun tüm kesimlerinin 
sorumluluğunu hatırlatan 
bir gündür. Bugün, engelli 
bireylerin haklarının hayata 
geçmesi için “başkalarının” 
değil, hepimizin üzerine 
düşen görevleri görünür 
kılmak istiyoruz.
Engelli haklarının 
uygulanmasındaki en 
büyük sorun, çoğu 
zaman mevzuattan değil, 
toplumsal duyarsızlıktan 
ve sorumluluk almamaktan 
kaynaklanıyor. Bu nedenle 
bugün, her bir bireye açık 
bir çağrıda bulunuyoruz:
Bugün sokağa çıktığında bir 
bak etrafına…
Kimin için neyi 
kolaylaştırabilirsin?

Neyi fark edebilirsin?
Eğer kamu kurumunda 
çalışıyorsan;
Görevin, talepleri ertelemek 
değil, incelemek; başvuru 
sahiplerini oyalamak değil, 
hakkı teslim etmektir.
Denetlemek, izlemek ve 
kimseyi mağdur etmemek 
senin sorumluluğundur.
Eğer bir engelli bireye bakım 
veriyorsan;
Anayasal haklarını talep 
etmek hem kendi hakkındır 
hem de bakım verdiğin 
kişinin hakkını koruma 
görevidir.
Hak bilinci ve takip, 
koruyuculuğun ayrılmaz bir 
parçasıdır.
Eğer bir esnafsan;
Dükkanının bir basamağını, 
bir eşiğini, bir engeli 
kaldırmak belki de bir hayatı 

kolaylaştıracaktır.
Eğer bir öğrenciysen, bir 
çalışan, bir komşuysan;
Bakmakla görmek 
arasındaki farkın bilincine 
var.
Fark et, harekete geç, 
değiştir.
Engelli hakları, yalnızca 
engelli bireylerin 
mücadelesi değildir; bütün 
toplumun eşitlik, adalet ve 
vicdan sınavıdır.

Bursa Barosu Engelli 
Hakları Komisyonu 
olarak, engelli bireylerin 
haklarının korunması ve 
güçlendirilmesi için hukuki 
mücadelemizi sürdürürken, 
her bir bireyi bu 
sorumluluğa ortak olmaya 
davet ediyoruz.

BURSA BAROSU 
ENGELLI HAKLARI 
KOMISYONU
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6. Özgür Aksoy Tiyatro Günleri gerçekleşti
Bursa Barosu ve Gemlik 

Belediyesi işbirliğiyle 
düzenlenen 6. Özgür Aksoy 
Tiyatro Günleri başladı. 14-
18 Aralık tarihleri arasında 
Gemlik Cemil Meriç Kültür 
Merkezi’nde 6 oyun 
sahnelenecek.
Tüm oyunların ücretsiz 
izlenebileceği 6. Özgür 
Aksoy Tiyatro Günleri’nin 
açılışı Bursa Barosu Başkanı 
Av. Metin Öztosun, Gemlik 
Belediye Başkanı Şükrü 
Deviren ile organizasyonun 
genel koordinatörü 
Bursa Barosu Tiyatro 
Advocato'nun Genel 
Yönetmeni Av. İzzet Boğa 

etkinliğin adına düzenlendiği 
meslek şehidi Av. Özgür 
Aksoy'un annesi öğretmen 
Gülay Aksoy tarafından 
yapıldı.
14 Aralık 2025 Pazar günü 

başlayan tiyatro günlerinde 
ilk olarak Pırtlatan Bal 
(Çocuk Oyunu-Bursa 
Büyükşehir Belediyesi Şehir 
Tiyatrosu) ve Kaç Baba 
Kaç (Antalya Barosu Yırtık 

Cübbe Topluluğu) oyunları 
sahnelendi.
Tiyatroseverler, 15 Aralık 
2025 Pazartesi günü 
Eskişehir Sui Generis 
Tiyatro’nun “Açık Denizde”, 
16 Aralık 2025 Salı günü 
Bursa Barosu Tiyatro 
Advocato’nun “Bir Efes 
Masalı”, 17 Aralık 2025 
Çarşamba günü Bursa 
Devlet Tiyatrosu’nun “Şair, 
Şiir, Şuur” ve 18 Aralık 
2025 Perşembe günü de, 
Gemlik Belediyesi Gösteri 
Sanatları Topluluğu’nun 
“İstemeseler Bari” adlı 
oyununu izledi.
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İkram Saka Gözde Külekçioğlu Ümit Faik İleriAli Eren Demir

İrem Yüksel İrem Yıldıztekin Sümeyye GüleşBahadır Uğur

Aralık ayında ruhsat alan yeni meslektaşlarımız

Mehmet Orhan Arıel Muhammet Burak ÇelikNur Sevim Aykaç Şevval Sinanur Haalıcı
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Özlem Zeliha Dinçer

Pelin Çetin Karakuş Sedanur Esişit Ömer KeskinKayra Tuna Sevinç

Ebubekir Cesur Furkan Derdiman Aylin GülerNuri Metin Önal

Esra Acar

Aralık ayında ruhsat alan yeni meslektaşlarımız

Havva Gülden Kılıç Fedai Turan Berhan TorunDeniz Karakuş
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İrem Aydın Atakan Ayyıdız Ece GençoğluRecep Can Esener

Umur Kaan Ömür Öznur AydınSefer Küçük

Aralık ayında ruhsat alan yeni meslektaşlarımız

Özlem Ermiş Gürkan Barış Barut Semra ŞakçıBetül Nur Yücel

Cansu Çınar

Aylık Bülten Aylık Bülten 
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